
LANDSSTYRETS ÅRSMELDING 
for perioden 1. januar 2008 til 31. desember 2008 
 
1. Styrets sammensetning 
Leder:                       Torill Tørlen, Statistisk sentralbyrå 
Nestleder:            André Neergaard, Barne, ungdoms – og familiedirektoratet 
Kursansvarlig:           Jorunn Bødtker, Finansdepartementet 
Styremedlem Øst:     Olav H. Sataslåtten, NAV 
Styremedlem Sør:     Else Marie Moe, eget konsulentfirma 
Styremedlem Midt:   Kari Remseth, IKA Trøndelag 
Styremedlem Nord:  Hilde Lange, Statsarkivet i Tromsø 
Styremedlem Vest:   Rune Lothe, IKA Hordland  
 
2. Landsstyremøter 
Det har i perioden vært avholdt seks landsstyremøter. 
 
3. Regionsutvalgene 
Regionsutvalgene har i perioden hatt følgende sammensetning:  
 
Region Nord: 
Leder:                    Hilde Lange, Statsarkivet i Tromsø  
Nestleder:             Lise-Lotte Kristensen, Fiskeriforskning 
Sekretær:              Marianne Josefsen, Universitetet i Tromsø 
 
Region Vest: 
Leder:        Rune Lothe, IKA Hordaland 
Nestleder:            Veslemøy Kjersti Lie Villanger, Havforskningsinstituttet 
Sekretær:             Karin Gjelsten, Bergen byarkiv 
 
Region Sør: 
Leder:                   Else Marie Moe, eget konsulentfirma 
Nestleder:             Gro Stormoen Nilsen, Pasientombudet i Aust-Agder 
Sekretær:              Bård Raustøl, Interkommunalt arkiv i Vest-Agder 
 
Region Øst: 
Leder:        Olav Sataslåtten, NAV 
Nestleder:        Anneli Solhaug, Barne-, ungdoms- og familiedirektoratet 
Sekretær:        Ronald Robertsen, Politiets utlendingsenhet 
 
Region Midt-Norge: 
Leder:      Kari Remseth, IKA Trøndelag 
Nestleder:     Karin Østerlie, Norges geologiske undersøkelse 
Sekretær:     Morten Johansen, Trondheim kommune, Byarkivet  
 
 
4. Medlemstall 
Antall pr. 31/12: 2007   2008 Diff. 2007/2008 
Totalt 1172 1183                                   11 
Innmeldte      63    75                                 12 
Utmeldte      81    64                                  - 20 
Differanse mellom inn- og 
utmeldte - 18          11                                



Fordelt på 
medlemskategorier:      2007     2008                Diff. 2007/2008 
A bedriftsmedlemskap 670 671                 1 
B enkeltmedlemskap 463 469                            6 
C-medlemmer (abonnement)         12         15                 3 
S spesielle medlemmer  15         15                            0 
Æ æresmedlemmer   5           5                 0 
P pensjonistmedlemmer   7    8                1 
Totalt      1172      1183                          11 

    
Fordelt på sektorer:     2007     2008                Diff. 2007/2008 
Statlig   622   623                           1 
Privat   207   211                           4 
Kommunal        240         243                           3 
Fylkeskommunal     52     53                           1 
Uten tilknytning/ikke oppgitt     51     53                           2 
Totalt 1172 1183                         11 
 
 
 
    
 
Fordelt regionsvis      2007      2008                Diff. 2007/2008 
Øst        685       688                      3       
Vest 119 124                      5 
Sør 107 107                      0 
Midt-Norge 129 130                      1 
Nord 122 123                      1 
Utlandet  10  11                               1 
Totalt     1172     1183                             11 
 
                                                                  
5. Økonomi 
Norsk Arkivråd har tilfredsstillende økonomi.  
Stram økonomistyring og gode inntekter fra kurs og seminarer har gitt et overskudd i 
regnskapet for 2008. Overskuddet vil bli foreslått plassert i flere avsetninger. Forslag til 
avsetninger legges frem for generalforsamlingen sammen med regnskapet for 2008. 
 
6. Arbeid for å utdanne og oppdatere arkivmedarbeidere 
Kursutvalget har det løpende ansvaret for kurs - og seminaraktivitetene i Norsk Arkivråd. 
Utvalget har bestått av Jorunn Bødtker, Geir Walderhaug og Anne Lise Kirkerud. 
Leder for kursutvalget har vært Jorunn Bødtker. Sekretariatsleder Marianne Gran har også 
deltatt i kursutvalgets arbeid.  
 
Kursutvalget har arrangert et lærerseminar for Norsk Arkivråds kursinstruktører. Hovedtema 
denne gangen var presentasjonsteknikk Men det ble også satt av tid til å diskutere Norsk 
Arkivråds kurstilbud. 
 
Kursutvalget arbeider fortløpende med å oppdatere studieplanene for kursene og annen 
kursdokumentasjon. 
 
Kursutvalget har, i samarbeid med kursinstruktørene, utviklet et temakurs om den nye 
offentlighetsloven. Kursene har blitt satt opp rundt omkring i landet, og svært mange har 
deltatt. I Oslo var pågangen så stor at to ekstrakurs ble satt opp.  



 
Et nytt kurs om avlevering av papirarkiv ble utviklet. Kurset ble holdt i Ålesund, og det 
samlet så mange deltakere at dette kurset er noe vi vil gjenta i 2009. 
 
Det har i løpet av året vært arbeidet med å planlegge og utvikle kurs spesielt rettet mot privat 
sektor med utgangspunkt i ISO 15489. Det er en standard som tar for seg beste praksis for 
vellykket etablering av elektronisk dokumenthåndtering i en organisasjon. Standarden tar 
også for seg funksjonsanalyser av organisasjonen, så som administrativ struktur, identifisering 
av behov og eksisterende systemer. Kurs om dette arrangeres i 2009. 
 
I tilknytning til generalforsamlingen arrangerte Norsk Arkivråd et seminar i Oslo 21.-22. april 
med temaet ”Arkivet og etikken”. 
 
Norsk Arkivråd arrangerte høstseminar i Bergen 20. - 22. oktober. Tema på seminaret var 
”Compliance, etterlevelse av internasjonale og nasjonale regler for dokumentasjon i privat og 
offentlig virksomhet”. 
 
I samarbeid med deltakere fra helseforetakene har kursutvalget arrangert et seminar i 
Kristiansand for arkivansatte i helseforetak. Dette var sjette gang Norsk Arkivråd avholdt 
seminar for helseforetakene. Det er et stort behov for kurs - og seminartilbud innenfor denne 
sektoren, derfor ønsker landsstyret å fortsette med et slikt årlig seminar. 
 
Det er avholdt tre innføringskurs i offentlig arkivdrift i 2008. 
 
Antall deltakere fordelte seg slik: 
 
Kurs Sted Deltakere 
 2007  2008         2007    2008 
Modul A Bergen, Oslo Oslo x 2            93        64 
Modul B Oslo Oslo            45        47 
Totalt 3 kurs 3 kurs          138      111 
 
 
Norsk Arkivråd har i 2008 arrangert i alt ti temakurs.  
Antall deltakere fordelte seg slik: 
 
Tema Sted Deltakere 
Avlevering av papirarkiv Ålesund        57 
Personaldokumentasjon Bergen        61 
Den nye offentlighetsloven                Oslo, Bergen, Trondheim, Tromsø, Kristiansand      324 
Totalt       442 
 
Norsk Arkivråd har i 2008 arrangert tre seminarer. 
Antall deltakere fordelte seg slik: 
 
Seminar Sted Deltakere 
Arkivet og etikken 
 

Oslo   106 

”Compliance”, etterlevelse av internasjonale og nasjonale regler 
for dokumentasjon i privat og offentlig virksomhet  

Bergen    71 

Arkivseminar for helseforetak Kristiansand    62 
Totalt    239 



  
Landsstyret arrangerte generalforsamling i Oslo 21.april 2008. 
 
Norsk Arkivråd har hatt to representanter i gruppen som har planlagt Det fjerde norske 
arkivmøtet i 2009.  
 
Norsk Arkivråd har kommet til enighet med Avdeling for journalistikk, bibliotek og 
informasjonsfag (JBI) ved Høgskolen i Oslo om at NA skal finansiere en professor II-stilling 
innen arkivfaget i to år. Høgskolen vil sørge for finansiering av stipendiatstillinger. Dermed er 
viktige forutsetninger oppfylt for å få til et arkivstudium på masternivå. 
 
Norsk Arkivråd har to representanter i Arkivakademiets styre, og har deltatt på alle styremøter 
som er avholdt. Styret har fortsatt arbeidet med å få på plass et desentralisert 
undervisningstilbud. 
 
Landsstyret har utlyst midler til utvikling av læremidler innen arkivfaget. 
Stipend - og læremiddelkomiteen i Norsk Arkivråd, som utpekes av landsstyret, har ansvar for 
forvaltning, bruk og vurdering av tildeling av midler fra NAs avsetninger til læremidler. 
Ved søknadsfristens utløp 1. november var det dessverre ikke kommet inn noen søknader.  
 
Faglige og sosiale aktiviteter i regionene:  
 
Region Midt-Norge: 
Regionen har avholdt tre temadager i 2008. To medlemstreff i Trondheim samlet til sammen 
ca 80 deltagere. På temadagen i juni deltok 32 medlemmer. De fikk en engasjerende 
omvisning på Rettsmuseet med påfølgende møte, der tema for dagen var ”arkivutdanning i 
Norge”. Arkivakademiets tilbud samt Høgskolen i Lillehammers samarbeid med 
Folkeuniversitetet i Trondheim ble her presentert. Før jul ble medlemmene invitert til NRK-
Trøndelag der nærmere 50 medlemmer fikk høre om digitalisering av lydarkivene samt 
omvisning i midtnyttstudio. Enkelte modige arkivarer fikk endog prøvd seg bak mikrofonen. 
Kvelden ble avrundet på Kvilhaugen gård med julemat og dertil hørende drikke. Årets tredje 
medlemstreff ble avholdt i Ålesund der den nye offentleglova og Noark-5 samlet 19 
medlemmer som avsluttet kvelden med gryterett, kake og kaffe. 
 
Region Sør: 
Regionen inviterte til medlemsmøte 21. mai på Halen gård i Langesund. Temaene var 
barnevernsgransking(Bård Raustøl - IKAVA) og BEST – sikker dokumentutveksling(Merete 
Varpe – Fylkesmannen i Aust-Agder). Det ble en veldig god dialog med de 22 fremmøtte. 
Gjennom en idédugnad fikk vi derfor mange gode innspill som ble gitt videre til landsstyret 
med tanke på organisasjonsutviklingen.   
Region Sør er som flere av regionene så stor at det er vanskelig å samle medlemmer fra hele 
regionen.  Dette ble en erkjennelse når møtet som var planlagt i desember måtte avlyses. 
Temaet risikoanalyse var interessant nok, men plasseringen av møtet ble feil. 
Etter en spørrerunde blant medlemmene blir det våren 2009 holdt to parallelle medlemsmøter 
– et i Kristiansand og et i Sandefjord. Dette gjør vi for å møte ønsket om kortere reisevei. Det 
er allerede veldig god påmelding. 
 
Region Øst: 
2. juli inviterte regionen til den årlige sommerutflukten. Årets begivenhet var en guidet 
omvisning i Operaen, etterfulgt av middag. Arrangementet var en stor suksess, med rundt 90 
deltakere.  
Regionen hadde lagt opp til et ambisiøst program for høstsemesteret, med en rekke 
frokostseminarer og temamøter som dekker et bredt spekter av dokumentasjonsfaglige 



områder. Grunnet ekstraordinær arbeidsmengde for leder er disse aktivitetene skjøvet til 
vårsemesteret.  
Region Vest: 
Regionen har hatt et medlemsmøte den 17.11.08 på Haukeland Sykehus. Tema var 
erfaringsutveksling ved overgang til fullelektronisk arkiv, var det noen som hadde fått dette 
til? Det var 18 deltakere på medlemsmøtet. 
 
Region Nord: 
Region Nord har i 2008 avholdt to medlemsmøter. 13. mars avholdt vi medlemsmøte i Bodø 
på Luftfartsmuseet. Det var 35 deltakere. Møtet varte fra 1000 til 1430 inkludert lunsj og tok 
for seg flere sider ved arkivarbeid. Einar Agersborg, konsulent hos Fylkesmannne i Nordland 
snakket om ”Hverdagen med elektronisk arkiv”, Olaf Øksnes fra Luftfartsmuseet presenterte 
fotoarkivet og digitaliseringsarbeidet ved museet, Rune Hovd doktorgradsstipendiat ved 
museet, presenterte problemstillinger knytta til offentlige og private arkiv som kilder i et 
forskningsprosjekt, og Anne Blix Gulstad, arkiv- og biblioteksleder ved museet viste oss 
rundt i arkivet og presenterte arbeidet de gjør på det feltet. I tillegg ble forsamlingen orientert 
om arbeidet i organisasjonsutvalget og fremlegget til generalforsamlingen i april om 
sammenslåing av de tre arkivorganisasjonene.  
I Tromsø avholdt vi medlemsmøte 2. juni på Tromskysten med lunsj servert av Globus, kafe 
drevet av flyktningekvinner. Tema for møtet av ”Personregister og arkivet”, og innlegg ble 
holdt av Frøydis Antonsen fra Interkommunalt arkiv Troms. Det var 17 deltakere.  
Styret inviterte til medlemsmøte 20. november i Árdna, samisk kulturhus på Universitetet i 
Tromsø, men på grunn av for få påmeldte ble møtet avlyst. 
 
7. Faglig publikasjons-/informasjonsvirksomhet 
I 2008 er det utgitt fire nummer av tidsskriftet Arkivråd med følgende tema: 
Nr. 1/08 Forskning om arkiv 
Nr. 2/08 Diverse aktuelle tema 
Nr. 3/08 Den nye offentlighetsloven 
Nr. 4/08 Noark 5 
 
Arkivråds redaksjonsutvalg har bestått av Jan Tore Helle, Hilde Kjølberg og Berit Stie. I 
tillegg har sekretariatsleder deltatt i redaksjonsarbeidet. Redaksjonsutvalget hadde ett 
redaksjonsmøte i 2008. 
 
Norsk Arkivråd skal følge opp utgivelser av egne publikasjoner i tilknytning til ordningen 
med støtte til læremidler. Dette vil bli gjort når prosjektene som har fått tildelt midler er 
avsluttet. 
 
Norsk Arkivråd har inngått en avtale med Riksarkivaren om utarbeidelse av en veiledning til 
Noark 5 – standarden.  I følge avtalen skal tidsrammen for arbeidet være tre måneder og 
arbeidet skal finansieres av Norsk Arkivråd. Norsk Arkivråd har to representanter i 
referansegruppen for arbeidet. 
 
8. Medlemsverving 
I forbindelse med seminaret for helseforetak ble invitasjon distribuert til utvalgte grupper 
innenfor denne sektoren.  
 
9. Organisasjonsutvikling 
Alle tillitsvalgte i Norsk Arkivråd har hatt et fellesmøte for å diskutere utfordringer og 
muligheter for organisasjonen i årene som kommer. Møtet ble avholdt i tilknyting til en 
studietur til Amsterdam. 
 



I tråd med vedtak gjort på generalforsamlingen i 2008, har landsstyret nedsatt en 
arbeidsgruppe som har utredet endringer av organisasjonen. Arbeidsgruppens arbeid avsluttes 
våren 2009. 
 
10. Utadrettet virksomhet 
Norsk Arkivråd har hatt et møte med ABMU for å diskutere bistandsprosjekter på arkivfeltet, 
og muligheter for å opprette en gruppe som skal jobbe med slike prosjekter.  
Norsk Arkivråd har også diskutert et samarbeid om bistandsprosjekter med den nederlandske 
arkivorganisasjonen KVAN (Koninklijke Vereniging van Archivarissen in Nederland). 
 
Landsstyret har hatt et fellesmøte med styret i Landslaget for lokal – og privatarkiv for å 
diskutere muligheter for samarbeid. 
 
Norsk Arkivråd har meldt seg inn i Frivillighet Norge, som er et samarbeidsforum for 
frivillige organisasjoner. 
 
Norsk Arkivråd har avgitt høringssvar om rapporten om ABM-utvikling som ble utarbeidet av 
Direktoratet for forvaltning og IKT. 
 
Landsstyret har diskutert opprettelse av en underkomité av K 177, for å skape et norsk miljø 
rundt ISO 15489 Records Management (dokumentforvaltning). Landsstyret har vedtatt å ta et 
initiativ til å få prosessen i gang.  
 
Norsk Arkivråd har deltatt med to personer på den svenske Arkivveckan i Gøteborg. 
Fire personer deltok på ICAs (International Council on Archives) verdenskongress i Kuala 
Lumpur. Norsk Arkivråd sendte en deltaker til kongress i Las Vegas i regi av den 
amerikanske arkivorganisasjonen ARMA.. 
 
Alle tillitsvalgte i Norsk Arkivråd reiste i september på studietur til Amsterdam. Der inviterte 
vi flere nederlandske arkivorganisasjoner til et felles seminar. Her ble vi orientert om det 
nederlandske arkivlandskapet, og vi fikk god anledning til å utveksle erfaringer og 
synspunkter. Flere nederlandske arkivinstitusjoner ble også besøkt. 
 
Medlem av kursutvalget, Geir Walderhaug, ble på ICAs verdenskongress valgt inn som 
styremedlem i SAE (Section for Archival Education and Training), som er ICAs seksjon for 
arkivutdanning – og opplæring. 
 
11. Evaluering av gjeldende strategiplan 
Landsstyret har evaluert gjeldende strategiplan, og ønsker ikke å foreslå endringer i denne. 
 
12. Norsk Arkivråds Fond 
Se eget bilag framlagt på generalforsamlingen. 
 
13. Arkivakademiet 
Se eget bilag framlagt på generalforsamlingen. 
 
14. Sekretariat 
Norsk Arkivråds sekretariat leier kontor hos Oslo byarkiv i Maridalsveien 3.  
Sekretariatets telefon er åpen hverdager mellom kl. 9 og 15                                                               


